

В НОМЕРЕ:

ЭХО ПРАЗДНИКА

Отзывы о прошедшей декаде пожилых людей.

2 стр.

АКТУАЛЬНО

Проблема сбора, вывоза бытовых, производственных отходов была, есть и остается.

3 стр.

РЕКЛАМА

Для вас, читатели: поздравления, объявления, полезная информация.

4 стр.

ИНФРАСТРУКТУРА

Елена РЫКОВА

ПО НОВОМУ АСФАЛЬТУ

В этом году проведено частичное асфальтирование проезжей части улиц, где построены новые жилые дома по программе переселения из ветхого и аварийного фонда. Обеспечение подъезда с твердым покрытием входит в условия программы.

В предыдущие годы проводилось щебенение, а с этого года принято решение асфальтировать. В этом помогает областная целевая программа «Стимулирование малоэтажного строительства», и работы по благоустройству проводятся на условиях софинансирования: часть средств выделяется из областного бюджета и часть - из местного.

Так в этом году проведено благоустройство части нескольких улиц в Пижме и в Тоншаеве. Сделан подъезд к домам на улицах: Связи, Кооперативной, Крупской, Советской и Ленина - в Пижме, Спортивной и третьем Спортивном переулке - в Тоншаеве. В общей сложности проложено около 9 500 квадратных метров нового асфальта.

Фото автора.



◆ Хорошо, когда к дому есть подъезд!

Губернатор Нижегородской области Валерий Шанцев подписал постановление об утверждении областной целевой программы «Обеспечение инженерной и дорожной инфраструктурой земельных участков, предназначенных для бесплатного предоставления многодетным семьям в собственность для индивидуального жилищного строительства в Нижегородской области, на 2013-2017 годы».

Цель программы - улучшить качество жизни многодетных семей и создать им максимально комфортные условия для строительства на выделенных земельных участках. Программа предусматривает оснащение инженерной инфраструктурой и подъездными путями 2288 земельных участков для малоэтажного жилищного стро-

ительства в период с 2013 по 2017 годы. На эти цели будет выделено 2,3 миллиарда рублей.

Реализация программы обеспечивается органами исполнительной власти Нижегородской области совместно с органами местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Нижегородской области (при условии участия в реализации программы). Денежные средства будут перечисляться органам местного самоуправления - участникам программы в виде субсидий.

Отметим, что на сегодняшний день 1823 многодетных семьи подали заявления на предоставление земельных участков для индивидуального жилищного строительства. Уже выделено 252 участка на территории региона.

ЧЕМПИОНАТ

БЕГ В ПОЛЗУНКАХ

Министерство социальной политики Нижегородской области объявляет набор участников на областной Чемпионат по бегу в ползунках «Маленький спринтер-2012».

Чемпионат пройдет 7 ноября 2012 года в ФОКе «Заречье». Малыши будут соревноваться в трех видах спорта: ползание, бег и прыжки. Подарки получат все, а самые быстрые - еще и награды за победу. Стать участником Чемпионата может любой житель Нижегородской области в возрасте до 3 лет.

В заявке на участие в Чемпионате должен быть краткий рассказ о малыше, его увлечениях и талантах, а также фотография ребенка и контактные телефоны родителей.

Генеральный информационный партнер Чемпионата - газета «Комсомольская правда».

Заявки на участие можно приносить в районные управления социальной защиты населения, высылать по электронной почте krpnp@phkr.ru или по адресу: Нижний Новгород, ул. Ак.Блохиной, 14, «КП»-НН с пометкой «Маленький спринтер-2012». Рассказы читателей «Комсомолки» будут опубликованы на сайте KP.RU.

ПОДВЕЛИ ИТОГИ

Летняя оздоровительная кампания

«Более 20 тысяч детей отдохнули в оздоровительных лагерях при учреждениях социальной защиты», - О. Носкова

Министерство социальной политики Нижегородской области подвело итоги летней оздоровительной кампании. В 2012 году 20 105 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, смогли отдохнуть в детских лагерях системы социальной защиты. При 83 социально-реабилитационных центрах для несовершеннолетних были организованы летние лагеря. Кроме того, 2 243 ребенка смогли отдохнуть в санаторно-оздоровительных лагерях.

За лето более двух тысяч детей из 59 районов области и районов города Нижнего Новгорода прошли курс комплексной реабилитации в областном центре социальной помощи семье и детям «Юный нижегородец» Семеновского района и в областном санаторно-реабилитационном центре для несовершеннолетних «Золотой колос» Арзамасского района.

Кроме того были организованы 11 областных профильных лагерей для «трудных» подростков, в том числе 4 палаточных: в Лукояновском, Бутурлинском, Варнавинском, Вачском, Вык-

сунском, Кулебакском, Тоншаевском, Шахунском, Городецком, Перевозском районах и городе Дзержинске.

«В этом году большое количество детей смогли провести лето в наших учреждениях. Особенно оказались популярными туристические палаточные лагеря. Кроме того, для тех, кто остался в городе, организовывались и специальные экскурсионные поездки в театры, музеи, в том числе и за пределами Нижнего Новгорода. В общей сложности консолидированный бюджет на оздоровление детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, составил почти 67 млн рублей», - прокомментировала итоги летнего отдыха министр социальной политики Ольга Носкова.

Кроме того, министр отметила, что в летние каникулы для отдыха детей с ограниченными возможностями были разработаны специальные программы в оздоровительных лагерях Балахнинского, Вознесенского, Сергачского, Тонкинского, Шахунского районов, Автозаводского района Нижнего Новгорода. Здесь дети с ограниченными

возможностями отдыхали вместе с ровесниками.

Ранее заместитель Губернатора Нижегородской области Геннадий Суворов, подводя итоги летней кампании, отметил несколько позитивных моментов. «Вспышек инфекционных заболеваний и пищевых отравлений в учреждениях отдыха и оздоровления детей в летний период не зарегистрировано. Сохранена система загородного отдыха, кроме того продолжается передача ведомственных загородных детских оздоровительных лагерей в муниципальную собственность», - подчеркнул Суворов. - Нельзя не отметить и тот факт, что увеличилось количество детей, охваченных организованными формами отдыха, оздоровления и занятости».

Напомним, что в летний период 2012 года организованными формами отдыха, оздоровления и занятости было охвачено 407 722 человека, что составило 140% от показателей прошлого года. Финансирование кампании составило 1 млрд. 111 млн. рублей.

Подписка - 2013

Для жителей Тоншаевского района

КРАЙ РОДНОЙ

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

на 6 месяцев - 229 руб. 86 коп.,
на 3 месяца - 114 руб. 93 коп.

Подписка в редакции (без доставки)
на 6 месяцев - 150 рублей.



ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Мы рады, что о нас помнят!

По традиции в нашей стране 1 октября отмечают Международный день пожилых людей.

Этот праздник у нас прошел 4 октября в нашем Доме культуры. Организаторами праздника была администрация с. Ошминское – Альбина Борисовна Опарина, Людмила Германовна Исупова, Галина Леонидовна Кислицына (библиотекарь) и работники Дома культуры.

Заранее были сделаны извещения о празднике. В ДК были накрыты праздничные столы, которые восполнили участники праздника, принесшие с собой разного рода своей съедобной продукции. Стол получился щедрый. Организаторы праздника нашли средства для поднятия настроения и веселья. Всех усадили за столы, организовали музыку и начали торжество.

Открыла праздник Галина Леонидовна. Она предоставила слово главе администрации Альбине Борисовне, которая поздравила всех с праздником, поблагодарила за трудовые заслуги, пожелала здоровья и всего доброго.

Затем последовала литературная композиция, сопровождаемая музыкой под руководством Михаила Александровича Старостьянца.

И началось застолье с тостами, их было много. От совета ветеранов выступила Галина Александровна Ускова. Поздравляла ветеранов, благодарил организаторов праздника за внимание к пожилым людям.

Всю программу этой теплой и задушевной встречи вели Галина Леонидовна Кислицына и Надежда Вячеславовна Бастрыкова, прекрасным дополнением стали песни в исполнении Оксаны Кучавы. Делали все с большим вниманием, уважением к собравшимся, душевно, эмоционально.

Участники праздника общались между собой, пели, веселились, хорошо отдохнули от всех бытовых проблем.

Все, кто был на этом празднике, очень благодарны его организаторам. Огромное спасибо от всех нас А. Б. Опарину, Л. Г. Исуповой, Н. В. Бастрыковой, М. А. Старостьянцу, О. Кучавы, директору Дома культуры В. В. Елсукову. Желаем здоровья, удачи, успехов в работе, семейного уюта, тепла, благополучия.

По просьбе ветеранов
Е. Посаженикова,
с. Ошминское.

Первого октября в Нижегородской области и по всей России начался месячник пожилых людей. Я бы о старшем поколении отзывался не как о преклонных, угасающих личностях, а оценивал бы их как носителей культуры, высоких нравственных начал, имеющих богатый жизненный опыт, которые они призваны передавать молодому поколению.

В этом наша основная задача, достижимые ветераны, мои сверстники и одногодки.

На расширенном заседании районного Совета ветеранов были избраны представители нашей организации для поездки на областную встречу Т. А. Измайлова, Г. А. Виноградова, Р. П. Ходыкина и Г. А. Демин.

Встреча представителей ветеранских организаций области состоялась в Государственной филармонии им. М. Ростроповича. Собравшихся тепло приветствовали, поздравили и высказали самые добрые пожелания директору филармонии О. Н. Томина и министр социальной политики Правительства области О. Н. Носкова. А затем состоялся праздничный концерт для ветеранов. Перед нами выступили заслуженные и народные артисты России, дипломанты международных конкурсов. Мы сумели насладиться классической и совре-

менной эстрадной музыкой и песнями.

У каждого артиста нашлись душевные слова для ветеранов. Отличный концерт длился час, но в памяти останется надолго.

Хочется поблагодарить водителя «Волги» Сергея Леонидовича Гребнева, который обеспечил нашу благополучную поездку под проливным дождем.

В рамках проведения месячника планируется слет самодеятельных поэтов-ветеранов в конце октября.

До новых счастливых встреч.
Герман Демин.

В Малокаменском Доме культуры был организован праздник в честь Дня пожилых людей.

Нашему вниманию были представлены две выставки: цветов и книг «Чтобы осень жизни стала светлой порой», которая знакомила со святынями земли Нижегородской, лекарственными растениями, рецептами приготовления здоровой пищи, ведением личного подсобного хозяйства.

Затем все были приглашены за богато накрытые праздничные столы необычной длины.

Перед нами выступила глава нашей Березятской сельской администрации Т. В. Тыринова. Она рассказала о том, что нового произошло в жизни администрации, поделилась планами на будущее и вместе с нами обсудила назревшие проблемы. Конечно же, Таисья Викторовна тепло и сердечно поздравила нас с праздником и исполнила для нас песню «Поговори со мной, деревня».

А дальше концертную программу продолжили самодеятельные артисты. Ее подготовили директор СДК Е. М. Сластников, хударки М. Г. Иванова и Т. В. Вершинина. Звучали песни в исполнении творческого коллектива ветеранов «Зоренька».

Для нас проводилась викторина, игровая программа.

Также нас пришли поздравить ребята из детского сада «Солнышко». Они пели песни и частушки. Всем очень понравилось. Ну просто молодцы!

На празднике мы все с удовольствием попели старинных песен под гармонь и вспомнили годы своей нелегкой жизни. А это военное лихолетье, работа за трудоводы в колхозе.

Хочется сказать спасибо всем, кто организовал этот незабываемый праздник. От всей души благодарим коллективы: Березятской администрации, детского сада «Солнышко», работников ДК и библиотеки, лично хударков М. Г. Иванова и Т. В. Вершинину повара Гагаринской школы Н. А. Веселову.

Спасибо, что собрали нас, организовали подвоз из разных деревень.

На таких встречах забываешь о возрасте и болезнях, просто отдыхаешь и радуешься.

Пенсионеры деревень
Гагаринское,
Малокаменское,
Матвеевское, Березята.

Мы все когда-то работали в «Агрехимии». Но со временем стали ветеранами. Однако это звание не отдалило нас от родного коллектива. И каждый раз, когда наступает День пожилых людей, мы в этом еще более отчетливо убеждаемся. Потому что чувствуем теплое отношение к себе, что мы не забыты. Нас поздравляют, говорят добрые слова и обязательно что-нибудь подарят.

Мы очень благодарны за такое внимание к нам В. М. Охотникову, который был и остается для нас мудрым руководителем и добродушным человеком. А еще Г. С. Ветер – это ее мы с радостью встречаем всегда на пороге своего дома в наш праздник.

Т. Мухачева, В. Глухов,
п. Тоншаево.

Октябрь богат на праздничные даты. Но самым трепетным является праздник – День пожилого человека.

Для нас, пенсионеров бывшей школы-сада п. Кировский, был организован концерт, который подготовили малыши младшей и старшей групп детского сада «Аленушка» п. Кировский (музыкальный руководитель Н. И. Груздева).

Хочется выразить благодарность заведующей Л. А. Томиловой и всему коллективу этого детсада за доброе отношение, внимание, которое они оказывают нам, людям старшего поколения. Был накрыт праздничный стол, где собравшиеся могли пообщаться, поделиться новостями, попеть песен, зарядиться новой энергией.

Мы также с удовольствием послушали песни в исполнении Л. В. Алексеевой.

И в заключение хочется всем пожелать: будьте здоровы и счастливы.

Л. Васильева.

Хотим выразить огромную благодарность председателю Тоншаевского райпо Л. И. Сандакову за то, что он не забывает нас, своих бывших работников, и каждый год ко Дню пожилых людей дарит нам подарки. Вот и нынче нам привезли прямо на дом очень хорошие продуктовые наборы. Мы все уже в возрасте, нам за 80, из дома почти не выходим. И нам очень приятно, что о нас помнят.

Спасибо Леониду Ивановичу за внимание и заботу о пожилых людях. Желаем ему здоровья, успехов и благополучия.

А. А. Посаженикова,
З. Е. Шишканова,
А. И. Бажина,
А. Г. Смирнова,
М. В. Вторица,
с. Ошминское.

Нас, ветеранов труда, когда-то долго и честно работавших в строительной организации МСО, в поселке Шайгино осталось не так много. Но тем не менее, мы не чувствуем себя забытыми этим коллективом. Пускай предпринятие поменяло вывеску, но люди – внимательные, добрые здесь остались. Очень важно, что помнят о нас, и каждый год обязательно поздравят с праздником, который в начале октября отмечается в честь пожилых людей, да еще и разных гостинцев домой принесут.

Именно так все произошло и нынче. И мы очень признательны руководству «МСО-Север», В. П. Тыринову и всему коллективу, которым он управляет, за теплые слова, что нам так дороги, за заботу о нас! И говорим большое спасибо за подарки к празднику.

Желаем всем отменного здоровья, успехов в труде, благополучия!

С уважением, жители
п. Шайгино,
бывшие работники МСО.

Хотим поблагодарить директора Центра социального обслуживания населения Г. П. Путикову за устроенный для нас праздник.

Мы очень приятно провели время в янтарном зале ресторана. Для нас была подготовлена праздничная программа, которую вели специалисты Пижемского отделения Ю. А. Смирнова и Т. Н. Туманова. Мы общались, пели песни, танцевали, веселились.

Большое спасибо за проявленную заботу, за то, что нас собрали, подняли нам настроение, внесли разнообразие в нашу жизнь.

От имени всех присутствовавших бывших социальных работников А. Махнева.

Я ЗА СЕБЯ ОТВЕЧАЮ ПРАВИТЕЛЬСТВО НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

АЛКОГОЛЬ И ВОЖДЕНИЕ НЕСОВМЕСТИМЫ!



Школа № 118

Басов Владимир, Белов Валентин, Воробьев Вячеслав,
Злобина Анна, Зотова Екатерина, Кридин Илья, Салезнева Оксана

ВОЕНКОМАТ ИНФОРМИРУЕТ ИМЕЮТ ПРАВО НА ПОМОЩЬ

При отделах военных комиссариатов созданы постоянно действующие ритуальные комиссии

Военный комиссариат Нижегородской области информирует о том, что в последнее время увеличилось количество обращений общественных организаций, родственников о неуважительном, а иногда и недостойном отношении к заслугам и памяти ушедших из жизни ветеранов.

Одной из задач деятельности военных комиссариатов является оказание содействия в организации похорон погибших (умерших) военнослужащих, лиц, уволенных с военной службы, ветеранов войны и боевых действий, ветеранов военной службы, граждан, имеющих особые заслуги перед государством.

В целях реализации задач, при отделах военных комиссариатов созданы постоянно действующие ритуальные комиссии. В состав комиссий входят и члены общественных организаций ветеранов.

На комиссии возложено разъяснение родственникам погибшего (умершего) порядка погребения в соответствии с

требованиями приказа Министерства обороны и воинских Уставов, оказание содействия в выборе ритуальной организации, соответствующей установленным требованиям. Оказание помощи в получении разрешения администрации района для захоронения на воинском или ином участке кладбища, разъяснение порядка получения пособия на возмещение затрат на погребение, изготовление и установку памятника.

Военный комиссариат напоминает, что в случае тяжелой утраты близкого человека необходимо оперативно обратиться в свой районный отдел Военного комиссариата, в любое время суток. Дежурный сотрудник окажет квалифицированную помощь и сообщит о случившейся беде членам ритуальной комиссии.

Номер телефона дежурного по отделу военкомата своего района можно узнать, позвонив по телефону 433-35-45 (Оперативный дежурный областного военного комиссариата, круглосуточно).

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ ЕСТЬ ВОПРОСЫ? ЗВОНИТЕ

В период с 23 по 29 октября 2012 года Приемная граждан Губернатора и Правительства Нижегородской области проведет тематическую «горячую Интернет-линию» по теме «Проблемы теплоснабжения населения Нижегородской области».

Свои вопросы по данной тематике граждане могут направить на «горячую Интернет-линию», размещенную на сайте Правительства Нижегородской области www.government-nnov.ru.



29 октября с 10.00 до 12.00 для жителей города Нижний Новгород и области по той же тематике будет проведена тематическая «горячая телефонная линия».

Телефоны «горячей линии»: 419-74-33, 411-91-91, 439-10-22.



АКТУАЛЬНО

Хотите жить в чистоте и красоте?

Проблема сбора, вывоза бытовых, производственных отходов была, есть и остается. Их количество стремительно растет. Разрабатываются новые положения, программы, направленные на решение существующей проблемы. Варианты решения разные, результат зависит от нас самих.

Новый подход - в ближайшем будущем

В целях создания условий для экологически безопасного развития региона устойчивого развития Нижегородской области утверждено целевую программу «Развитие системы обращения с отходами производства и потребления в Нижегородской области на 2009-2014 годы». Одной из основных задач программы является разработка и реализация единой комплексной системы управления в сфере обращения с отходами производства и потребления. Предусмотрено разделить территорию области на девять округов, где планируется построить межмуниципальные полигоны. Сбор твердых бытовых отходов (ТБО) и крупногабаритных отходов (КГМ) будет осуществляться централизованно и доставляться на современные межмуниципальные полигоны для захоронения. В Нижегородской области к 2012 году будет введено в эксплуатацию четыре новых межмуниципальных полигона. При этом два полигона, в Балахнинском и Кстовском районах, уже действуют.

Для северных районов межмуниципальный полигон построен в Уренском районе и мусороперегрузочную станцию в городе Шахунья. Ее строительство запланировано на 2014 год. Строительство полигонов и мусороперегрузочных станций осуществляется за счет средств отечественных или иностранных инвесторов.

Что потребуется?

Для организации на территории Тоншаевского района централизованного сбора ТБО и КГМ и вывоза на мусороперегрузочную станцию в Шахунью, утилизации на межмуниципальном полигоне согласно разработкам Генеральной схемы очистки территории Тоншаевского района, необходимо следующее. В поселке Тоншаево дополнительно организовано 53 контейнерных площадки вместимостью 1,1 куб. м. В настоящее время оборудована 51 контейнерная площадка с установленными на них 105 контейнерами вместимостью 0,75 куб. м. Приобрести для сельских населенных пунктов 68 бункеров-накопителей вместимостью 8 куб. м. и 135 контейнеров вместимостью 1,1 куб. м. для населенных пунктов, где находятся многотажные дома (Пижма - 88 контейнеров, Шайгино - 47 контейнеров), а также оборудовать для них контейнерные площадки. В сельских населенных пунктах планируется организовать систему «пакетирования» сбора ТБО, то есть сбор ТБО будет осуществляться в специальных биоразлагаемых мар-

кированные мешки объемом 30 л, которые будут вывозиться в ближайшие бункера-накопители с последующей перегрузкой в мусоровозы. Приобрести 13 единиц спецмашин для сбора и вывоза ТБО и КГМ.

Также в рамках реализации областной целевой программы планируется проведение работ по рекультивации объектов захоронения отходов, не отвечающих природоохранным требованиям. Таких свалок по области 46. Проект по рекультивации свалки в Тоншаевском районе разработан в 2010 году, а его реализация запланирована на 2014 год (финансирование будет осуществляться из областного и местного бюджетов). Проектом предусмотрено ликвидация существующей неорганизованной свалки и создание усовершенствованной - рекультивированной.

А сегодня...

В настоящее время сбора и вывоза ТБО в Тоншаевском районе налажена следующим образом. Отходы многоквартирных домов в поселках Тоншаево и Пижма собираются ОАО «Коммунтехсервис» в соответствии с договорами, заключенными с управляющей компанией. Жители оплачивают услугу в рамках платы за содержание жилья согласно Жилищному кодексу. Коммерческие организации обслуживаются на основе гражданско-правовых договоров, при этом значительная часть организаций таких договоров не имеет вовсе, мотивируя свой отказ тем, что самостоятельно справляются с утилизацией бытовых отходов. Хотя обязанность организации и индивидуального предпринимателя о заключении договоров на вывоз ТБО определена как законодательная, так и действующими санитарными правилами.

Вывоз отходов от частного жилого сектора практически полностью отсутствует. Жильцы частных домовладений отказываются от заключения договоров на вывоз ТБО, или пытаются доказать, что их бытовая жизнь абсолютно безотходна. Некоторые владельцы частных домов отказываются заключать договоры и также мотивируют свой отказ тем, что самостоятельно справляются с утилизацией бытовых отходов, хотя согласно законодательству сжигать, выбрасывать в лесопосадки и закапывать в землю мусор, образовавшийся в результате жизнедеятельности, нельзя.

Если мы, жители Тоншаевского района, кардинально не поменяем свои взгляды, не начнем борьбу с загрязнением природной среды от несанкционированных свалок, то эта проблема для нашего района грозит стать вечной.

Меняем взгляды

Все многоквартирные дома нашего района находятся в управлении управляющих компаний. Жителям необ-



ходимо заключать с ними договоры, платить деньги за сбор и вывоз твердых бытовых отходов и сборку мусоровозов территорий. Вплескании собственники многоквартирных домов сами могут контролировать расходы своих средств за жилищные услуги. Не сидеть сложа руки, а осуществлять контроль над работой УК, созывать собрания, задавать вопросы, требовать отчета о расходовании средств, предъявлять претензии.

Свой взнос в общую копилку проблем с несанкционированными свалками вносят районы частного сектора, в которых география свалок самая обширная. Многие могут сказать, что свалки возникают в основном по причине отсутствия оборудованных мест для сбора отходов (мусорных баков). Но так сложилось, что люди, проживающие в частных секторах, попросту не заключают договоры на вывоз ТБО (хотя есть и исключения). Нужно ведь платить деньги за данную услугу, а они попросту привыкли выкидывать мусор за забор, увозить в ближайший лесок, лишь бы не пришлось платить. Только десять процентов жителей частного сектора из ста готовы заключить договоры на вывоз мусора. Причина такова: во-первых, мало кто знает, куда надо обращаться для заключения договора на вывоз ТБО; во-вторых, почему одни должны платить, а другие - пользоваться за чужой счет?

Проживающие в частном секторе должны отвечать за чистоту вокруг своих домов. Чтобы наладить работу, жить в чистоте, можно обратиться в управляющую компанию или на общем собрании выбрать старосту улицы, или обратиться к главам и депутатам сельских или поселковых советов. Глава, депутат или староста может оказать содействие жильцам по заключению договоров на вывоз твердых бытовых отходов. Крупногабаритные и строительные отходы, а также отходы с приусадебных участков необходимо вывозить на свалку своими силами, а не складировать возле контейнеров, создавая препятствия работе мусоровозов.

В настоящее время стоимость вывоза твердых бытовых отходов для населения, проживающего в индивидуальном (частном) жилом фонде по Тоншаевскому району составляет 17,28 рублей за 1 человека в

месяц. Предоставлять эту услугу бесплатно жильцам никто не будет.

Ежегодно за счет бюджетных средств, то есть за счет средств налогоплательщиков, ликвидируются несанкционированные свалки, с территории поселения вывозится не один десяток машин мусора, «которого ни у кого нет». А ведь на затраченные деньги можно было бы отремонтировать дороги, водопроводные сети, оборудовать детские площадки. Тем обиднее, что собственники частных домов не ценят оказанных услуг, поскольку на этих же местах опять скапливается бытовой мусор, скрапленный из близлежащих домов.

Свалки являются источником загрязнения окружающей среды и грунтовых вод, местной экологии. К тому же кучи мусора совсем не красят наши поселения.

Быть хозяевами!

В Западной Европе уже давно осознали важность решения этой проблемы. Мусор там... уважают. Сбор твердых бытовых отходов поставлен у европейцев на высокий уровень, практически все жители участвуют в сборе мусора селективным способом. Для этого в населенных пунктах установлены разного цвета контейнеры. Одни предназначены для старых газет и журналов, другие - для пластиковых бутылок, третьи - для стеклянной тары, четвертые - для пищевых отходов, пятые - для аккумуляторов, батареек, ртутных лампочек.

Если мы хотим жить в чистых и красивых населенных пунктах, давайте научимся жить так, чтобы мусора вокруг нас просто не было. Поэтому гражданам частного сектора, коммерческим организациям и индивидуальным предпринимателям необходимо заключать договоры на вывоз ТБО.

Администрация Тоншаевского района просит жителей района, руководителей коммерческих организаций и индивидуальных предпринимателей внимательно и ответственно относиться к вышеуказанной проблеме, чтобы не росли стихийные свалки, не пренебрегать своими обязанностями по соблюдению чистоты.

Н. ЛЕБЕДЕВ,
главный специалист службы охраны окружающей среды Тоншаевской районной администрации.

ПРАЗДНИК

Всем - «отлично»!

7 октября в Кодочиговском Доме культуры был проведен День учителя.

Мы, кодочиговские учителя, хотим поблагодарить работников ДК Е. М. Саплину и Н. А. Слестникову за доставленную нам радость. Они подготовили обширную праздничную программу. Поздравления затянулись аж на два урока! Там были и игры, и аттракционы, и песни, и пляски. Каждому учителю адресовалось отдельное поздравление. Особенно всем понравилась игра «Как вы знаете свою школу, хотя она закрыта уже третий год».

Всем была поставлена выписка «отлично».

Выступавшие на празднике гости.

Праздник закончился импровизированным авторским стихотворением (среди учителей ведь немало талантливых сочинителей):

*День учителя пришел -
В классах всех он
не нашел.
Отчего-то, почему-то,
почему-то...
Очень грустно здесь
без вас,
В школе лишь начальный
класс -
Видно, было это
выгодно кому-то.*

*Да плевать на передел:
Дома тоже много дел!
Раньше вы порою их не
замечали,
Огород, уборка, дом -
Весь день бегаешь
бегом,
За делами забывая
все печали.*

*Но есть счастливыми
средь нас,
Что спешат,
как прежде, в класс.
И, конечно, им завидуем
немного.
Начинается урок,
в класс заходит
педагог -
Будьте ж вы с детьми
не очень строги!*

*С Днем учителя сейчас
Поздравляю я всех вас:
Бывших, будущих,
конечно, настоящих.
Всем желаю
не болеть, не худеть
и не стареть,
День учителя
устраивать почаще.*

Учителя бывшей
Кодочиговской
школы.



Поздравляем! Поздравляем!

с. Ошминское КАЛЬСИНУ Марию Петровну
Дорогую тетю с 85-летним юбилеем!

*В этот день позабудь, сколько лет позади,
Не грусти ты о них с сожалением,
До земли ты поклон наш сердечный прими
За любовь, за добро, за терпение.
Мы очень желаем, чтоб ты не болела,
Чтоб беды, печали тебя обошли,
Чтоб наша любовь тебе сердце согрела,
На радость и счастье нам долгие живи.*



**Кислицыны, Дворцевые,
Дубинины, Степанова.**

п. Пижма ТОМИЛОВА Алексея Васильевича
с 70-летием!



*Возраст твой – понятие такое,
Где совсем не главное года,
Если ты противился покою,
Значит, твоя молодость жива!
У тебя сегодня юбилей,
Сердечно поздравляем!
Здоровья, счастья, светлых дней
Мы от души желаем!
Пусть ангел жизнь твою хранит,
Болезни пусть тебя не знают,
Пусть горе от тебя бежит,
А радость пусть не забывает.
Пусть в доме будет хлеб и соль
И гости приезжают.
Живи и здравствуй целый век,
Любимый нами человек!
Жена, дети, внуки, сноха.*

п. Тоншаево СМИРНОВУ Ирину Александровну
с 35-летием!

*Любимая жена, прекрасная мама,
Достойна званий этих ты!
Пусть воплощаются все планы,
И все сбываются мечты!
Мы с Днем рождения поздравляем
Тебя сегодня всей семьей,
Мы любим, ценим, обожаем,
И будем мы всегда с тобой!*



Муж, сын, дочки.

п. Тоншаево СМИРНОВУ Ирину Александровну
с 35-летием!



*С юбилеем тебя поздравляем,
Самый близкий, родной человек!
И здоровья тебе мы желаем
Не на год, а на долгий твой век!
И живи, и надейся, и помни,
Что беде поддаваться нельзя,
Что всегда, а не только сегодня,
Мы с тобой! И мы любим тебя!
Мама, брат, крестная.*

п. Буреполом СМИРНОВУ Галину Владимировну
с Днем рождения!

*Любимая наша, родная,
Все годы для нас ты жила,
Да, видно, жизнь уж такая,
Иначе ты не смогла.
Все было - и радость, и слезы,
Росинкой в усталых глазах,
И были такие морозы,
Что иней осел в волосах.
Здоровья тебе, дорогая,
Пусть беды твой дом обойдут,
Для нас ты всегда молодая,
Хоть годы идут и идут.*



Дочери, муж, отец, зять.

д. М. Буреполом СЕЛЕЗЕНЕВУ Людмилу Васильевну
с юбилеем!



*В этот день юбилейный, прекрасный
Мы хотим от души пожелать
Много радости, долгих лет жизни,
Огорчений и горя не знать.
Пусть будет жизнь твоя счастливой,
Без печали и без бед,
И чтоб здоровья тебе хватило,
Как минимум, на сотню лет!
Родные и близкие.*

Шахунский ДОСААФ проводит набор на обучение водителем категорий: «А», «В», «С», «Д», «Е», «ВЕ», «СЕ».
Телефоны: (883152) 2-16-54, 2-63-77, 8-902-306-65-10.
Стоимость категории «В» - 20 тыс. руб., «СЕ» - 12 тыс. руб.
Для обучения предоставляется автомобиль с коробкой автомат.
Оплата в рассрочку или в кредит «Nacta».

САЛОН «ВЕРА»
- парикмахерская,
- маникюр, педикюр,
- наращивание ногтей.
п. Пижма, ул. Новая, д. 1.
Низкие цены!!!

18 октября продажа горномарийских поросят: д. Гагаринское – 13.00. п. Тоншаево – 14.00, п. Кировский – 14.30.
Доставка.
Телефон: 8-960-092-48-14.

ПРОДАЕТСЯ

2-комнатная **КВАРТИРА** со в/у, 1-й этаж, 42 кв. м. Полный ремонт.
Телефон: 8-902-303-73-93.

2-комнатная **КВАРТИРА** в п. Тоншаево в кирпичном доме.
Телефон: 8-950-342-08-76.

1-комнатная **КВАРТИРА** в п. Тоншаево.
Телефон: 8-960-183-01-44.

Mitsubishi Lancer-9, 2004 г. в., отличное состояние.
Телефон: 8-950-345-80-90.

УАЗ-31514, 1996 г. в.
Телефон: 8-960-183-87-55.

МОТОЦИКЛ «Урал» на запчасти и **ПРИЦЕП** к нему.
Телефон: 8-908-731-67-37.

Новые **УЛЬИ**.
Телефон: 8-920-298-50-70.

ДРОВА (осина), тюльками, цена 2500 руб.
Телефон: 8-930-804-23-88.

ТД «Урожай» реализует **ТЕПЛИЦЫ** «Урожай», «Элит-Т». Каркас из оцинкованной стали, покрытие поликарбонат. Кредит, доставка.
www.u.td.ru
Телефон: 8-952-473-30-36.

Молодые **ОВЦЫ** романовской породы, обгуланные, **ТЕЛКА** (1,5 года) от породистой коровы.
Телефон: 8-902-305-78-29, д. Юленурка.

РАБОТА

Требуется **ПРОДАВЕЦ** в п. Тоншаево.
Телефон: 8-930-710-29-74.

Требуется **РАБОЧИЕ** для заготовки леса.
Телефон: 8-908-756-89-66, Евгений.

ООО «Альцево-торф» требуются **ЭЛЕКТРИК, РАБОЧИЕ** на брикетный завод.
Телефон: 93-5-50.

УСЛУГИ

Замена (монтаж) водопровода, канализации, отопления. **Монтаж** автономного отопления. **Установка** сантехприборов, батарей, счетчиков.
Телефон: 8-908-739-24-21.

РАЗНОЕ

Сдается дом в п. Тоншаево, центр.
Телефон: 8-915-958-31-15.

Сдается КЗС 10 т., аренда почасовая.
Телефон: 8-915-958-31-15.

Сдается склад деревянный, 600 кв. м., в д. Ошары, здание под гараж. Имеется кран-балка, 900 кв. м. в п. Кировский, здание 900 кв. м. + 2-этажная пристройка в п. Кировский.
Телефон: 8-915-958-31-15.

Уважаемые покупатели!
В Тоншаевском Универмаге поступление широкого ассортимента:

**КНИГ,
КАНЦЕЛЯРСКИХ ТОВАРОВ,
ДЕТСКОГО ТРИКОТАЖА.**



Уважаемые покупатели!
Тоншаевский Универмаг продолжает осеннюю скидку на **ТЕЛЕ-, РАДИОАППАРАТУРУ, КОМПЬЮТЕРНУЮ ТЕХНИКУ, СЛОЖНО-БЫТОВУЮ ТЕХНИКУ.**

При покупке за наличный расчет предоставляется скидка 5%.

СЛОВА БЛАГОДАРНОСТИ

Спасибо всем огромное!

Моя мама, Валентина Андреевна Горькаева, направлялась в поликлинику. И вдруг почувствовала сдавливающую боль в области сердца.

И как хорошо и вовремя рядом оказались доктора Е. А. Кодолова и Е. А. Зяблицева. Они на высокопрофессиональном уровне быстро сняли болевой синдром. И на «скорой» в сопровождении Р. Г. Гоголева, который на вызов вра-

чей подоспел к больной за считанные минуты, маму госпитализировали в терапевтическое отделение районной больницы.

Месяц за ее здоровьем внимательно наблюдал коллектив отделения, пока она не поправилась. И мы выражаем огромную благодарность всем, кто сопровождал мою маму на пути выздоровления.

О. Горькаева.

У нас новые мостики!

Хотим выразить благодарность Г. И. Шимбуеву и его сыну Константину, а также главе Тоншаевской поселковой администрации Е. М. Овечкиной

за строительство мостиков через реку Пижму.

Жители улиц Запрудная, Ручейная, Сельская п. Тоншаево.

Коллективы 109 и 111 ПЧ глубоко скорбят по поводу трагической смерти начальника караула 111 ПЧ **КОЛОМАРОВА Андрея Леонидовича** и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Выпускники 1991 года Пижемской средней школы глубоко скорбят по поводу трагической гибели **КОЛОМАРОВА Андрея Леонидовича** и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Глубоко скорбим по поводу трагической смерти **КОЛОМАРОВА Андрея Леонидовича** и выражаем искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Друзья.

Управление финансов администрации Тоншаевского района выражает искреннее соболезнование главе администрации Ошминского сельсовета Опариной Альбине Борисовне по поводу преждевременной смерти ее мужа **ОПАРИНА Сергея Васильевича.**

Коллектив детского сада «Ленок» выражает искреннее соболезнование главе администрации Ошминского сельсовета Опариной Альбине Борисовне по поводу преждевременной смерти ее мужа

ОПАРИНА Сергея Васильевича.

Ученики 8 класса и классный руководитель Ошминской средней школы глубоко скорбят по поводу преждевременной смерти своего любимого учителя

ОПАРИНА Сергея Васильевича

и выражают соболезнование родным и близким покойного. Мы помним, любим, скорбим.

Выражаем искреннее соболезнование главе администрации Ошминского сельсовета Опариной Альбине Борисовне, ее детям и родственникам по поводу преждевременной смерти мужа, отца

ОПАРИНА Сергея Васильевича.

Ветераны педагогического труда Ошминской школы, Г. Демин.

Глубоко скорбим по поводу безвременной смерти

ОПАРИНА Сергея Васильевича

и разделяем горечь тяжелой утраты с семьей и близкими покойного.

Владимир, Татьяна, Ольга, Анна Васильевна Степановы.

Выражаем глубокое соболезнование Стрельниковой Галине Михайловне по поводу смерти ее отца **ПОДКОВЫРИНА Михаила Семеновича.**

Родные.

«КРАЙ РОДНОЙ»

**Главный редактор
Ф. Н. ВОРОБЬЕВА.**

Учредители: (соучредители):

Правительство Нижегородской области, администрация Тоншаевского района Нижегородской области, Земское собрание Тоншаевского района Нижегородской области, МАУ «Редакция газеты «Край родной».

Адрес: Нижегородская область, р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14.

Телефоны: главный редактор - 2-15-50; зам. главного редактора, отдел промышленности - 2-16-40; отдел писем - 2-15-57; ответственный секретарь и рекламный отдел (факс) - 2-14-47; бухгалтерия - 2-26-12.

Адрес электронной почты: socol@sinn.ru.

Газета зарегистрирована 28 июня 2012 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Нижегородской области.

Регистрационный номер
ПИ № ТУ52-0729.

Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции. Ответственность за достоверность материала и рекламы несут авторы и рекламодатели.

Лицензия ПЛД 55-38 от 26.08.99 г.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам. Индекс 51290
Цена договорная.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции.
Номер подписан в 16 часов (по графику).

Шахунская типография (г. Шахунья, ул. Гагарина, д. 15). Объем 1 п. л. Печать офсетная.

Заказ 727 Тираж 2930